

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 29 сентября 1971 г.

№ 156 (10330)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

9-МЕСЯЧНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН ДОСРОЧНО

МОСКОВСКОЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ КОВРОВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

Выполняя свои социалистические обязательства, принятые на первый год девятой пятилетки, коллектив Московского производственного коврового объединения из месяца в месяц добивается улучшения всех технико-экономических показателей и опережения календарных сроков выполнения государственной программы. Идя навстречу 54-й годовщине Великого Октября, коллектив объединения досрочно на декаду выполнил план девяти месяцев по выпуску ковровых изделий, а по выработке пряжи — 24 сентября. Задание по объему реализации продукции объединение выполнило на 5 дней раньше календарного срока. Против соответствующего периода прошлого года достигнут рост по объему реализации продукции на 18,4 проц.

В оставшееся до конца сентября время коллектив объединения выпустит сверх девятимесячного плана 164 тысячи квадратных метров ковровых изделий и 168 тонн пряжи на 27 млн. руб.

Ковровцы уже 25 сентября выполнили свое обязательство по оказанию помощи колхозу имени Ленина в уборке картофеля на площади в 25 га.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

УХТОМСКОЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Коллектив Ухтомского специализированного управления на 2 недели раньше срока завершил план девяти месяцев по объему строительно-монтажных работ и до первого октября выполнит сверхплановых строительно-монтажных работ на 245 тысяч рублей.

Укрепляя хозяйственный расчет на участках, в бригадах, строители за 8 месяцев дали сверхплановую прибыль в размере 46 тысяч рублей.

Впереди в социалистическом соревновании идет коллектив участка № 2, возглавляемый ветераном управления — коммунистом П. В. Серегиным.

В настоящее время в Ухтомском СУ ведется большая подготовительная работа для перехода с 1 января 1972 года на новую систему планирования и экономического стимулирования.

М. СРОГОВИЧ,
старший инженер.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ МОССОВЕТОВЦЕВ

Достойную встречу 54-й годовщине Великого Октября готовят коллектив совхоза им. Массовета. Мобилизуя все свои силы, используя помочь шефствующих предприятий, хозяйство выигрывает последнюю битву за урожай — уборку. В минувший воскресенье была закончена уборка картофеля, всех овощей, кроме капусты поздних сортов, и кормовых корнеплодов. Годовой план по продаже картофеля государству выполнен на 119 процентов при полной засыпке семенного фонда. Завершается и план по овощам. С учетом продажи капусты поздних сортов он будет выполнен на 120—125 процентов.

Совхоз обеспечил свое животноводство кормами грубыми на 109 проц. потребности, а сочными — на 130 проц.

Успешно претворяются в жизнь и обязательства животноводов. Среднесуточный надой в эти дни на килограмм выше, чем в сентябре прошлого года, а с начала года прибавка в надоях составляет 115 кг на корову. Продажа молока возросла на 6 процентов.

Сейчас полеводы заняты уборкой поздней капусты, перепашкой картофельных полей, закладывают основу для получения ранней зелени в будущем году — под зиму высаживается 600 тонн лука.

П. ЗАЮПА,
секретарь парткома совхоза.

РАБОЧИЕ и служащие Люберецкого завода крупных железобетонных панелей собрались в персменку в красном уголке. На повестке дня собрания: обсуждение и принятие повышенных социалистических обязательств на девятую пятилетку.

— Равняться у нас в коллективе есть на кого, — сказал арматурщик А. Кабанов, — хорошо работает и пользуется авторитетом среди товарищей арматурщик В. Куликов. Его я вызвал на соревнование. Теперь и у него, и у меня повысилась ответственность, появился еще больший интерес к результатам труда. А кто из нас будет работать лучше, покажет время.

— На нашем предприятии, — заявил электромонтер Д. Волков, — как и на всех других в районе, сейчас происходят большие изменения. Ручной труд уступает место механизации и автоматизации. Повышаются требования к работе электрооборудования. Задача электрослужбы — обеспечить бес-

перебойную работу всех механизмов, не допускать вынужденных простоев. На это и будут направлены все мои силы и в девятой пятилетке.

План мой этим не ограничивается. Выполнение принятых коллективом социалистических обязательств во многом зависит от инициативы новаторов и rationalизаторов. У нас много «узких» мест, где можно усовершенствовать производственные процессы. Думаю подать в близи не менее пяти предложений с общим экономическим эффектом в 2 тысячи рублей.

Бригадир формовщиков А. Дубина сказал: обязуюсь завершить производственную программу девятой пятилетки за 4,5 года. Дать сверх плана сборного железобетона на 8,5 тысяч рублей, выпускать изделия только хорошего качества.

Особая задача, стоящая перед

нашей бригадой, — освоить в новом пятилетии выпуск электропанели, отвечающей лучшим отечественным образцам, которую представим для аттестации на Государственный знак качества.

Вызываю на соревнование формовщика Николая Попова. Надеюсь успешно окончить школу коммунистического труда, сдать Ленинский зачет «Решения ХХIV съезда КПСС — в жизнь!» и за служить звание «Лучший формовщик завода».

В. Кручинов — главный технолог отметил, что за пятилетку на предприятии произойдут большие изменения. Будут механизированы и автоматизированы производственные процессы на всех участках. Появится новая линия по формовке вентиляционных блоков, полностью ликвидируется ручной труд на складе материалов.

— Моим вкладом в успешное

выполнение пятилетнего плана будет своевременное обеспечение производства технической документацией, подготовка одного предложения на изобретение, внедрение в производство нескольких rationalизаторских предложений, которые дадут условный экономический эффект не менее семи тысяч рублей.

Подсчитав свои внутренние резервы и возможности, коллектив решил выполнить план девятой пятилетки за 4,5 года. До конца ее изготовить сверх государственного плана 28 тысяч кубических метров сборного железобетона. Представить на государственную аттестацию для присвоения Знака качества два изделия — электропанель и плиту перекрытия. Добиться звания «Предприятие коммунистического труда».

ЕЩЕ ОДИН ПОБРАТИМ

В Одесском исполкоме городского Совета депутатов трудящихся 25 сентября подписан договор с делегацией Банкувера: канадский и советский города породнились.

Банкувер — одиннадцатый город-побратим Одессы. Сейчас у одесситов гостит делегация Иокогамы. Все крепче становится братская дружба города-героя с южнославским Сплитом, болгарской Варной, венгерским Сегедом.

ДАРЫ ПРИМОРЬЯ

Тысячи жителей краевого центра познакомились с щедрыми дарами уссурийской тайги. Отделение Общества охраны природы вместе с институтами Дальневосточного научного центра организовало выставку лекарственных растений и целебных препаратов, получаемых из них. Посетители осмотрели более 50 экспонатов. Среди них «корень жизни» — женщины элеутерококк, аралия, лимонник, из которых приготовляют «эликсир бодрости».



ИРКУТСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Всесоюзной ударной комсомольской стройке — сооружение второй очереди Братского лесопромышленного комплекса — горячая пора. В этом году должны быть сланы в эксплуатацию ТЭЦ-6, канифольный завод, блок сульфатоцеллюлозных заводов и очистные

сооружения. Сейчас здесь трудятся 6 тысяч строителей и монтажников.

НА СНИМКЕ: панорама строительства Братского лесопромышленного комплекса.

Фото М. МИНЕЕВА (Фотохроника ТАСС)



ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

КОТЕЛЬНИЧЕСКОМУ МИКРОРАЙОНУ — ПЛАН СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

Как лучше и быстрее решить эту задачу, с чего начинать, объединив силы предприятий и организаций микрорайона — об этом недавно за круглым столом «Люберецкой правды» шел разговор руководителей предприятий и организаций. На этой встрече, в которой приняли участие первый секретарь ГК КПСС Ф. С. Набережных, председатель исполкома горсовета А. К. Сучков, а также заместитель председателя исполкома горсовета А. С. Саулин и руководители ряда городских служб, были внесены конкретные пред-

ложения по разработке и осуществлению плана социального прогресса микрорайона.

Что за короткое время с тех пор предпринято практически?

Совет директоров обсудил ряд вопросов по программе-минимум, которые надлежит решить в этом году. Состоялось заседание депутатской группы, на котором присутствовала секретаря исполкома горсовета В. С. Сиверцева. Редакция попросила Валентину Семеновну подробнее рассказать об этом нашим читателям.

— Совет директоров, — рассказывает тов. Сиверцева, — определил объем работ по благоустройству микрорайона, которые надлежит выполнить в этом году. Сюда входит так называемый ямочный ремонт дороги по Котельнической улице, устройство тротуаров и озеленение. Генеральными заказчиками намечены Управление механизации № 2 (директор М. А. Тарнавский) и автоколонна № 1787 (директор Я. Г. Гинзбург). Участки производства работ между ними поделены: тов. Гинзбург будет выполнять обязанности генерального заказчика на участке

до УМ-2, а отсюда до завода энергооборудования — тов. Тарнавский. Эти мероприятия должны быть осуществлены в октябре — ноябре этого года. Председателю совета директоров А. А. Федорову и его заместителю Я. Г. Гинзбургу предложено определить возможности организовать курсирование по Котельнической улице пассажирских автобусов.

На заседании депутатской группы ее председатель М. А. Брагинский предложил принять проект мероприятий, разработанный советом директоров, и просить исполнком горсовета возложить на отдел архитектора, в соответствии с обязательством, принятым на себя руководителем отдела Б. И. Кордюковым, выполнение проекта

благоустройства Котельнической улицы до октября с. г. Исполнкуму горсовета надлежит теперь принять решение о выделении земельного участка для строительства котельной микрорайона с тем, чтобы завод энергооборудования мог быстрые подготовить проектно-сметную документацию силами конструкторского отдела Всесоюзного промышленного объединения «Союзэнергоглопромавтоматика», в ведении которого находится завод.

Депутатская группа выносит на исполнком горсовета вопрос о принятии решения, обязывающего должностное управление горсовета сделать смету и выполнить за счет средств предприятий, расположенных по Котельнической улице, ремонт дороги и тротуаров и обеспе-

чить поддержание их в надлежащем состоянии.

Руководители предприятий Котельнического микрорайона обязываются в течение октября навести надлежащий порядок на своих и прилегающих к предприятиям территориях, произвести силами своих коллективов посадки деревьев и кустарников.

Для осуществления постоянного контроля за работами по благоустройству назначена комиссия из состава депутатской группы. На заседании депутатской группы избран заместителем председателя А. А. Луковников — заведующий отделом учета и распределения жилой площади, а секретарем Л. В. Коршунова — заведующая отделом культуры.

Непосредственное отношение к социальному развитию микрорайона имеют и другие вопросы, которые депутатская группа включила в план своей деятельности: обсуждение состояния работы предприятий торговли и общественного питания микрорайона, подготовленности их к работе зимой.

В октябре предусмотрено также обсудить положение дел в ЖКО, домоуправлениях, на предприятиях и в организациях микрорайона в

свете практических мероприятий в ответ на Обращение депутатов Мособлсовета о превращении Московской области в образцовую коммунистическую. В ноябре запланировано подготовить вопрос о состоянии и мерах по улучшению охраны общественного порядка в микрорайоне и заслушать информацию ответственного работника школы № 5 о воспитательной работе. Депутатская группа будет держать в центре своего внимания деятельность медицинских учреждений, предприятий бытового и культурного обслуживания.

У нас в районе немало сделано по развитию и благоустройству, но впереди огромная созидательная работа, на которую зовет трудащихся Обращение депутатов Мособлсовета. И дело, которое подняла наша городская газета, инициатива, которую проявляют депутатская группа и совет директоров для социального развития Котельнического микрорайона, заслуживает широкой поддержки в других микрорайонах города, в наших рабочих поселках. Каждому поселку — план социального развития. Этого требуют кровные интересы трудащихся.

ТЕПЕРЬ В АГИТПУНКТЕ

В микрорайоне поселка ВУГИ в течение летних месяцев работала агитплощадка, организованная головной партийной организацией Института горного дела им. А. А. Скочинского. Мероприятий было проведено много, они срывались только в дождливые и холодные дни. В последнее время в связи с изменчившейся погодой работа перенесена в постоянно действующий агитпункт.

На днях здесь состоялась лекция на тему: «История и перспективы развития города Люберец и района в девятой пятилетке». Ее прочитал член городского общества «Знание» Ф. Ф. Подорский. Материал был подан доходчиво. Слушатели с интересом познакомились с рядом фактов, задали много вопросов. Затем состоялся просмотр художественного кинофильма «Это было в разведке».

Ф. ГРАЧЕВ.



Более 80 тысяч человек насчитывает болгарский студенческий отряд — это будущие физики, математики, химики, энергетики, геологии, агрономы, учителя, врачи, инженеры. 26 высших учебных заведений страны готовят молодых специалистов.

НА СНИМКЕ: студентки химического института города Димитровграда Г. Феоргиева и Е. Борисова на занятиях.

Фото БТА—ТАСС

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

29 сентября 1971 г.

2 стр. № 156 (10330)

НА ЗАВОДЕ — ПРОКЛАМАЦИИ

II. ДОЗНАНИЕ

О том, когда на заводе появились первые большевистские прокламации, мы узнали из жандармских донесений, хранящихся в архиве. Тут все достоверно.

I. РАЗГОВОР В ПУТИ

В самом начале 1903 года Алексей Смирнов, токарь Люберецкого тормозного завода «Нью-Йорк», возвращался поездом из Рязани, куда ездил на рождественские праздники. В пути к нему подсели неизвестный, во внешнему виду, мастеровой. Весело сверкнув белыми зубами, он спросил:

— Ну, как дела, сокол?

— Ничего дела...

— В гостях, чай, был?

— В гостях...

— А теперь к хозяину?

— Вестимо.

— Кто же твой хозяин?

— Американец Пурде.

Незнакомец еще более ожидал, приблизился почти вплотную, стал расспрашивать, какие у Пурде порядки, велики ли расценки, спокойно ли ведут себя рабочие. Но Смирнов отвечал односложно, нехотя, поскольку достаточно был наслушан о крутом нраве заводской администрации: за откровенные разговорчики со слушающими попутчиками мигом можно лишиться работы.

За окном замелькали постройки торгового села Люберец. Сейчас Смирнов сидел... Принесли к нему, незнакомец торопливо зашел, что есть у него несколько научных книжек для рабочих, содержащих в себе описание их тяжелой жизни, и ответы, как ту жизнь наладить. Не возьмет ли их Смирнов с собой для раздачи на заводе?

— Что ты, дядя! — Только и сказал люберецкий токарь. — Я неграмотный.

И уже выходя из вагона, в дверях, добавил:

— Вот есть у нас на заводе Кирик Мoiseев, человек умный и начитанный. Ему выдали книги в руки...

Разговор велся с глазу на глаз, но в тот же день о нем стало известно московской охранке. Жандармы вспомнили.

Люберецкий завод начал строиться в самом конце прошлого века, а первую продукцию выпустил в 1902 году. К январю 1903 года, к описываемому времени, на нем работало около 260 человек, все это русские, за исключением шести американских и двух великобританских подданных. До сих пор на предприятии было тихо, видимо, агитаторы еще не знали сюда дорогу. Но этот разговор в поезде!

Установили личность Кирика Моисеева. Было ему 19 лет, прибыл он на завод из деревни Берендинко Бронницкого уезда, работает токарем по металлу. Холост. Слышил за очень веселого человека, рубаха-парень, как говорят рабочие, «беловый».

Немедленно жандармы установили за Кириком и за несколькими другими рабочими, которые им казались наиболее опасными наблюдение.

Но тот «мастеровой» (жандармы выяснили и его фамилию — Чугунов) в Люберецах так и не появился.

Кто же подслушал разговор Чугунова со Смирновым? В жандармских документах об этом сказано глухо: «сведения собраны совершенно негласным путем».

РЕВОЛЮЦИОННЫЕ ТРАДИЦИИ УХТОМЦЕВ

Почти 70 лет назад, в 1902 году, был официально открыт завод «Нью-Йорк» — нынешний завод им. Ухтомского. Это событие, вызвавшее образование в Люберецах рабочего класса, можно считать поворотом в истории города. Люберецкие, руководимые подпольной большевистской организацией, активно участвовали в трех революциях, накопили богатые революционные боевые и трудовые традиции.

Статьей краеведа А. Белова «На заводе — прокламации мы начинаем печатать серию статей из истории славного коллектива сельмашевцев.

округлились, лицо вытянулось. Это была прокламация под заголовком «Война против войны» (был разгар русско-японской войны). Вторая листовка называлась «Урок истории».

Знаменательные эти листовки попали к Брею таким путем: старший мастер механической мастерской Малиновский принес их из ватер-клозета, отбрав у рабочих, устроивших там громкую читку.

Небезынтересно было для жандармов, кто находился в тот час в ватер-клозете. А находились там слесари Иван Шкурин и Сергей Крысевич, токари Егор Кусочкин и Андрей Еремин. Одну из этих фамилий запомнил: Шкурин.

Найденные листовки Узловцев передал приставу Быстрову, тот в Москву ротмистру Каневскому и — закрутилась жандармская карусель. Было возбуждено дознание (следствие).

Тайный осведомитель сообщил жандармам, что листовки на завод были принесены слесарем Иваном Урусовым и что близок тот Урусов с монтером Захватовым, токарем Пыльновым и слесарем Моллатом.

25 мая ротмистр Каневский послал в Люберецы предписание вахмистру Семенову до-

знать и донести, работают ли на заводе Урусов и его товарищи. Семенов ответил, что все они уволены директором Бреем еще 15 мая в 8 часов утра.

«К сему присовокуплю, — писал далее Семенов, — что все эти рабочие разочарены по приказанию полицейского урядника Узловцева, так как он в названном заводе установил такой порядок: какого бы из рабочих ни указал и скажет «расчет», немедленно исполняется директором Бреем. За такое обращение с рабочими Узловцеву контор завода платит каждый месяц 10 рублей и говорят, что с русским народом так и надо поступать».

10 сентября 1904 года дело о распространении на тормозном заводе крамольных изданий было за недоказанностью прекращено, а вещественные доказательства (3 листовки) уничтожены.

III. КТО ПРОВОКАТОР?

В январе 1905 года в Петербурге была расстреляна мирная демонстрация, идущая со своими просьбами к царю. «Кровавое воскресенье» всколыхнуло всю страну.

14 января в чайной лавке Апурине, по окончании работы на заводе, сошлись рабочие: Шкурин, Миронов, Никифоров, Орлов, Красавин, Романов, Смирнов и еще трое, которые остались неопознанными.

Приезжий из Москвы агитатор раздал им листки революционного содержания. Было решено разбросать их в понедельник, 17 января.

Но в этот же вечер 12 экземпляров воззваний под заглавием «Товарищи» за подпись «Московский комитет Российской Социал-Дем. Рабочей партии» были доставлены жандармам. Кто же предатель?

Большая часть листовок все же попала на завод. 17 января 1905 года, в 7 часов утра, 250 рабочих забастовали. Только 20 января они приступили к работе, когда администрация выполнила ряд их требований (например, заработная плата была повышена на 10 процентов).

В половине десятого вечера 14 марта 1905 года в Люберецы нагрянул сам начальник отдельного корпуса жандармов ротмистр Каневский. Жандармы окружили дом крестьянина Павла Леонова, где снимал комнату рабочий завода Федор Третьяков с женой и двумя малолетними детьми.

В комнате было 14 человек. При входе жандармов они рассеялись по углам, отойдя от стола, на котором стояла бутылка с водкой и налитая в нее яичница. Рядом лежала прокламация «О последних событиях», изданная Центральным комитетом РСДРП. На подоконниках и в других местах комнаты, в карманах у собравшихся были обнаружены различные листовки, газеты и брошюры.

В числе рабочих, застигнутых на собрании, был и Иван Шкурин, провокатор, тайный соглядатай, внедренный охранкой на завод. Вы, верно, заметили, что ни один из провокаторов не общался без его участия.

Но ни жандармы, ни провокаторы не могли остановить победного шествия большевистских идей: листовки на заводе продолжали распространяться.

А. БЕЛОВ.



Большим уважением и авторитетом пользуется в цехе металло-покрытий Люберецкого завода торгового машиностроения профгруппа ЗОЯ МИХАЙЛОВНА ОГОРОДНИКОВА. И в труде, и в общественных делах передовая работница служит примером для творищ. В эти дни вместе со всем коллективом она несет трудовую вахту в честь 54-й годовщины Великого Октября.

Фото Г. СКОРОХОДОВА.

НАМЕЧАЮТ КУЛЬТРАБОТНИКИ

Состоялось заседание совета руководителей культпросветучреждений, впервые созданного в этом году при отделе культуры исполнкома Люберецкого горсовета.

На заседании утвержден план работы школы культуры на 1971—1972 учебный год. Решено также провести в октябре прослушивание эстрадных оркестров с целью ознакомления с их репертуаром.

В этот же день прошло заседание совета по репертуару, куда входят художественные руководители, руководители коллективов

художественной самодеятельности, работники методического кабинета.

Здесь обсужден круг вопросов, связанных с дальнейшим развитием и повышением мастерства художественной самодеятельности. Учитывая, что в районе слабо распространены среди самодеятельных коллективов такой вид искусства, как художественное слово, принято решение в феврале — марте провести конкурс чтецов.

На этом заседании члены совета были закреплены за отдельными коллективами художественной самодеятельности.

РЕПЕТИТОР АВТОМОБИЛИСТА

...Свой предмет он знает досконально: 500 точных и полных ответов на любой, даже самый каверзный вопрос из «Правил уличного движения».

Его отличает завидное «терпение» — качество для репетитора далеко не лишенное. При самом абсурдном решении подопечным данной ситуации он подсказывает страницу учебника, где находится нужный параграф правил.

Впрочем, эти достоинства присущи любым современным электронным устройствам, предназначенным для обучения. Но у репетитора на лидах, изготовленных в автоколонне № 1217 Кировского транспортного управления, есть и свои специфические обязанности. Он достаточно универсален: одинаково успешно ведется обучение правилам и одного ученика, и

группы будущих шоферов. А при необходимости, отключив блок «подсказки», репетитор становится строгим экзаменатором.

Устройство для самостоятельного изучения правил уличного движения имеет в программе 50 билетов (по десять вопросов в каждом). Билеты заложены в специальную кассету, под стекло и при вращении ее автоматически меняются. На каждый вопрос электронный репетитор предлагает обучающемуся пять ответов. Выбор правильного зависит от знаний будущего автомобилиста. При неудаче устройство «выдаст» на экране оценку «неправильно», а также рекомендацию, где найти в учебнике нужный ответ.

Электронный репетитор автомобилиста экспонируется на ВДНХ СССР.

ЧТО МОЖНО КЛЕИТЬ?

...Много веков искали люди медицинский клей. Эти поиски начались в то время, как только нож хирурга коснулся человеческого тела. Образовавшуюся рану надо было залечивать. Но клей для хирурга должен быть прочным и быстро твердеющим, безвредным и эластичным.

Сотрудникам Всесоюзного научно-исследовательского института хирургической аппаратуры и ин-

струментов удалось создать такой клей — это «МК-2».

Чудо-клей заменил нитки, скобки, скрепки. «МК-2» не повреждает ткань. Герметично соединяя края ран, он предупреждает кровотечения. Рассасывается клей постепенно, без всяких вмешательств.

О новых профессиях клея рассказывает экспозиция ВДНХ СССР.

ВСЕГДА В СТРОЮ

После заседания президиума Люберецкого ГК ДОСААФ стало известно, что среди школ района по военно-патриотическому воспитанию первое место занимает Томилинская школа № 14. Военруком здесь майор запаса А. И. Кудрявцев.

С кем бы я ни говорил потом в школе, все тепло, с большим уважением отзываются об Аркадии Ивановиче Кудрявцеве, который выше двадцати лет работает здесь.

Хотя Аркадию Ивановичу за пятьдесят и время посеребрило его виски, в своем спортивном костюме он выглядит молодежно и подтянут.

Вспомнилось далекое прошлое.

Окончена школа. Люберецким ГК ВЛКСМ и горвоенкоматом комсомолец Аркадий Кудрявцев направляется продолжать образование в Ленинградское пехотное военное училище им. С. М. Кирова. После учебы, законченной с отличием, — фронт. Его назначают командиром взвода автоматчиков, который участвует в боях под Москвой.

По фронтовым дорогам Кудрявцев прошел не легкий путь, испытав горечь неудач и радость побед. Он командовал взводом, ротой и батальоном. Дрался за Москву, Ленинград, Стalingrad и другие города. Участвовал в боях в Крыму, на Дальнем Востоке. Был на полях сражений в Маньчжурии. За это время он был четырежды ранен. Его грудь украшает боевой орден и пять медалей.

В 1946 году, демобилизовавшись, Кудрявцев возвращается в Подмосковье. Здесь он на отлично окончил физкультурный техникум, вечернее отделение института физической культуры и стал работать преподавателем в 14-й средней школе им. Героя Советского Союза А. Лапса.

Год назад его назначили воен-

руком по начальной военной подготовке старшеклассников. При активном участии и помощи бывших фронтовиков — офицеров запаса, работающих в школе. Аркадий Иванович за короткий срок оборудовал военный кабинет и класс по начальной военной подготовке допризывной молодежи.

Здесь собраны материалы, учебные пособия, макеты, словом все, что требуется для успешного овладения навыками военного дела. Под руководством А. И. Кудрявцева будущие воины изучают автоматическое оружие и учатся стрелять из него в стрелковом тире Томилинского завода полупроводниковых приборов, который является шефом школы.

На беговых дорожках, волейбольной и баскетбольной площадках проводятся различные соревнования. 46 юношей получили спортивные разряды по стрельбе, лыжному спорту, легкой атлетике. Большая группа выпускников сдала нормативы на значок «ГЗР».

В школе стало доброй традицией проводить военно-спортивную игру «Зарница», походы по местам боевой и трудовой славы района и Подмосковья. Часто организуются экскурсии в военные музеи Москвы. И не случайно на витрине в фойе учебного корпуса вы увидите

шесть кубков, двенадцать Почетных грамот и дипломов, завоеванных в газличных соревнованиях школьными спортсменами.

Патриотизм, чувство глубокой любви к Родине, желание с честью охранять завоевания отцов воспитываются у учащихся. 26 выпускников школы, получив аттестат зрелости, окончили военные училища, стали офицерами и сейчас служат в Советской Армии. В этом году несколько комсомольцев воспитанников школы, также выражали желание поступить в военные училища.

В гостях у ребят побывали Герои Советского Союза А. И. Маресьев, Г. М. Линьков, земляки — люберчане И. П. Шумилов, М. Д. Цыкин, И. Е. Плеханов, А. Ф. Резанцев и многие другие.

В музее боевой и трудовой славы выставлены экспонаты, найденные ребятами во время походов. На специальных стендах представлены фотографии участников Великой Отечественной войны, учеников и учителей школы, погибших в жестокой схватке с фашизмом.

В любую из сторон этой большой и многогранной работы А. И. Кудрявцев без остатка вкладывает весь свой опыт, знания и энергию. Бывший фронтовик и ныне по-прежнему находится в строю.

В. КРЫЖЕНКО.
(Наш внешт. корр.).

ЗА ПЛОДОТВОРНОЕ, РАВНОПРАВНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

21 сентября в Нью-Йорке открылась XXVI сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций.

За четверть с лишним века своего существования эта организация, в работе которой немало трудностей, внесла ощущимый вклад в дело нормализации международной обстановки и предотвращения мировой термоядерной войны.

Сейчас, когда в овальном зале Ассамблеи заседают делегаты от 135 стран, народы ожидают от ООН новых конструктивных решений в интересах мира. Как подчеркнул прибытии в Нью-Йорк глава советской делегации министр иностранных дел СССР А. А. Громыко, «Советский Союз придает особое значение тому, чтобы Организация Объединенных Наций способствовала решению главных вопросов, от которых прежде всего зависит мир, — вопросов разоружения, укрепления международной безопасности, урегулирования военных конфликтов на основе уважения законных прав государств и народов, подвергшихся агрессии».

Именно эти принципы закреплены в декларации об укреплении международной безопасности, которая была одобрена прошлогодней юбилейной сессии Ассамблеи по инициативе нашей страны и других социалистических государств, и когда нынешняя сессия начнет рассмотрение вопроса о том, как выполняется эта декларация членами ООН, то на одной чаше весов окажется черный «послужной список» Соединенных Штатов, из-за политики которых сохраняются опасные очаги военных конфликтов в Индокитае и на Ближнем Востоке, а на другой — конкретный вклад Советского Союза в разрядку международной напряженности.

Последовательно претворяя в жизнь принятую XXIV съездом КПСС программу мира, СССР настойчиво добивается, чтобы послевоенная эра «холодной войны» и гонки вооружений ушла в прошлое и уступила место плодотворному равноправному сотрудничеству. «Во время нынешней сессии Генеральной Ассамблеи, — отмечает польская газета «Жолнаж вольности», — мир будет свидетелем одной из немногих пунктов повестки дня, который имеет не только огромное значение для мира,

но также и большие шансы на положительное решение, так как советская инициатива отвечает стремлению большинства государств к миру и разрядке напряженности. Успех этого важного дела служила и последняя встреча в Крыму».

Результаты этой встречи между Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и федеральным канцлером ФРГ В. Брандтом являются ярким примером того, как в нынешней сложной международной обстановке, когда на планете сохраняется немало очагов конфликтов, можно строить будущее не на военном противостоянии государств друг другу, а на основе равноправного сотрудничества.

Советский Союз вносит на рассмотрение Генеральной Ассамблеи целый комплекс предложений, направленных на упрощение мира.

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

По инициативе СССР в повестку дня XXVI сессии включен вопрос о созыве всемирной конференции по разоружению. Эта инициатива советского правительства, направленная на обуздание разорительной гонки обычных и ракетно-ядерных вооружений, на которую государства ежегодно тратят 200 миллиардов долларов, получила широкое международное признание.

Наша страна требует незамедлительной ликвидации военных очагов в Индокитае и на Ближнем Востоке. Советская делегация будет добиваться и безотлагательного претворения в жизнь решений ООН о ликвидации колониальных и расистских режимов, об ограничении жизненных интересов развивающихся стран, страдающих от грабежа западных монополий и односторонних экономических мер, принятых в последнее время правительством США.

Впереди — напряженная работа. С. ЛОСЕВ.



НА СНИМКЕ: аспирант Л. Макальский за юстировкой оптической части лазерной установки
(Фотохроника ТАСС)

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

29 сентября 1971 г.
№ 156 (10330) 3 стр.

СТАРТУЮТ В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

ПОСЛЕДНИЕ дни погода хмурилась. И в день первенства района по легкой атлетике «небесная стихия» не была ласковой. С раннего утра моросил дождь. Но как бы ни хотела погода испортить настроение любителей «королевы спорта», ей это не удалось.

На стадионе завода им. Ухтомского собрались свыше двухсот легкоатлетов. Задор, желание показать свое мастерство были сильнее хмурой погоды и ровно в 11 часов началась легкоатлетическая баталия. Первыми в борьбе выступили спринтеры. Хотя и изрядно намокла беговая дорожка, но все же бегуны на стометровой дистанции показали неплохое время. Тут для многих неожиданно первенствовал Леонид Панфилов с Косинской трикотажной фабрики (11,6 сек.), на две десятые секунды опередив представителей завода им. Ухтомского—мастера спорта Николая Пирога и В. Додина.

У женщин на «сотке» победителем вышла воспитанница детской спортивной школы горено Лена Ильина (13,6 сек.), уверенно выиграв забег у опытных спортсменок В. Костыревой (Косинская фабрика) и Н. Кузнецовой (пос. Ухтомского).

Еще не закончилась борьба на самой короткой дистанции, а уже разгорелся спор у женщин за призовые места в прыжках в длину и у мужчин за лавры чемпиона по прыжкам в высоту с разбега.

Первая попытка у женщин. Люба Ильина (райсовет «Спартак»)

показывает лучший результат — 4 метра 30 см. Ее конкурентки Галя Кохлова и Валя Лизина из ДСШ горено явно волнуются. Их попытки неудачны. Идет вторая попытка. И тут Галя с Валей, как бы говорившись, показывают одинаковый результат — 4 м 40 см.

Но последнее слово за Ильиной. И Любя с третьей попытки берет рубеж в 4 метра 50 см. Ни Козловой, ни Лизиной опередить Любю не удалось. Победили опыт и выдержка.

А вот в прыжках в длину у мужчин произошла неожиданность. Перед началом многие прочили победу Соколову из поселка им. Дзержинского, называли и юного прыгуна детской спортивной школы Леонида Косарева. Но вопреки ожиданиям в первой попытке Виктор Боробьев (ковровский комбинат) прыгает на 5 м 35 см, а Лена Косарев не берет и 5-метровый рубеж. Следующая попытка на второе место выводит Александра Быкова (фабрика им. Октябрьской революции) — 5 м 52 см. В третьей попытке Лена доводит свой результат до 5 м 35 см, но «достать» Виктора и Александра он уже не может. А у Соколова просто сдали нервы, и свои последующие попытки он «смазал», дважды заступив за планку.

А на беговой дорожке выстроились участницы финального забега на 800 метров. После первого круга определилась лидирующая группа, это Н. Анашкина (КТФ), Н. Маторина (Тураево), Т. Дронова (ДСШ) и Т. Новицкая (ТЭПП). С каждым метром лидеры все дальше и дальше уходят от основной группы спортсменов. И вот метров за двести до финиша делаетрывок Таня Дронова, ее пытаются «достать» Анашкина, но нет. Таня усиливает темп и первая пересекает финиш с результатом.

Закончив соревнования по метанию диска с результатом 38 м 73 см, Виктор Зотов (завод

им. Ухтомского) был явно недоволен. Он уступил первое место Валерию Симоненко из пос. Октябрьского, проиграв около метра. И вот, выйдя на площадку для толкания ядра, он решил взять реванш. Толчок — ядро летит на 15 метров. Неплохой результат. В последующей попытке он улучшил его только на 20 см. Реванш не состоялся.

Но вернемся на беговую дорожку. Тут мужчины разыгрывают первенство на 1500 метров. Лучший результат показал представитель Лыткаринского завода оптического стекла В. Шимин, за ним — томилинец В. Толдыкин и третий стал М. Воробьев из Малавоки.

В командном зачете (в первой группе) места соответственно заняли: завод им. Ухтомского, пос. Тураево, Томилинский завод проводников приборов; во второй группе — Косинская трикотажная фабрика, детская спортивная школа горено, Томилинский завод алмазных инструментов и ковровый комбинат. В третьей группе сильнейшими стали легкоатлеты племзавода «Петровское».

Легкоатлетическое лето на зале. Но впереди еще старты профсоюзно-комсомольского осеннего кросса. Спор между командами продолжается. Приходите 10 октября в парк г. Лыткарино и вы будете свидетелями интересных соревнований.

Г. КОВЕЛЬКОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 30 СЕНТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
- 10.05 Новости.
- 10.15 Для детей. «Чудесная лесенка».
- 10.45 Цветное телевидение. «Хождение за три моря». Фильм. 2-я серия.
- 12.00 «Моя пятнадцатка».
- 12.30 Новости.
- 16.55 Программа передач.
- 17.00 Новости.
- 17.10 «Сельская страда».
- 17.20 Для школьников. «Сила и грация».
- 18.00 Новости.
- 18.05 «Ленинский университет мыльников».
- 18.35 Для школьников. «Фестиваль юности».
- 19.00 «Время».
- 19.25 Футбол. Кубок обладателей кубков европейских стран. «Лига».
- 21.15 «Олимпиакос» (Греция).
- 22.30 Концерт.
- 23.00 Чемпионат Европы по волейболу.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 18.35 Программа передач.
- 18.40 «На московской орбите».
- 19.10 Для юношества. Е. Рысс — «Пещера вышли в путь». Телеспектакль. Часть 1-я.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши».
- 20.30 «Черты современника».
- 21.00 Концерт не произведения композитора А. Н. Пахмутовой.
- 22.20 Водное поло. Кубок Адриатики. Сборная СССР — сборная США.
- 22.40 Московские новости.
- 22.55 Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 Новости.
- 19.35 Концерт.
- 20.10 «Насыпь». Телефильм.
- 21.15 Цветное телевидение. В эфире «Молодость».
- 22.50 Новости.

ПЯТНИЦА, 1 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Программа передач.
- 10.05 Новости.
- 10.15 Для детей. «Чудесная лесенка».
- 10.45 «Моя пятнадцатка».
- 11.00 Цветное телевидение. О творчестве молодых актеров киевских театров.
- 12.00 Новости.
- 16.20 Программа передач.
- 16.30 «Актуальная камера».
- 17.15 «Родные излы».
- 18.00 Новости.
- 18.10 «Город Партизан».
- 18.35 Для школьников. «Встречи с музыкой».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — ЦСКА.
- 21.15 «Время».
- 21.45 «Приглашает концертная студия в Останкино».
- 22.45 Чемпионат Европы по волейболу. (Финал).

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 18.25 Программа передач.
- 18.30 «На московской орбите».
- 19.00 Для юношества. Е. Рысс — «Пещера вышли в путь». Телеспектакль. Часть 2-я.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши».
- 20.30 «Земледелец».
- 21.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М.) — СКА (Ленинград).
- 21.35 «Проверено — мин нет». Фильм.
- 23.00 Московские новости.
- 23.15 Программа передач.

ПЯТНИЦА, 1 ОКТЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 19.05 Новости.
- 19.10 Цветное телевидение. «Наша гостица».
- 19.30 Концерт.
- 20.00 «Три тополя на Плющихе».
- 21.15 Документальные фильмы.
- 22.00 Новости.

Редактор П. В. СПИРОВ.

2 октября с. г. в ресторане «Чайка» (ул. Кирова, 26/2) с 11 до 15 час. организуются ежедневные

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ

полуфабрикатов и кулинарных изделий из мяса, рыбы, птицы, овощей, муки. В большом ассортименте выпеченные и кондитерские изделия.

Приглашаем посетить выставку-продажу.

Принимаются предварительные заказы на изготовление полуфабрикатов, кулинарных и кондитерских изделий.

2-3



ЛЮБЕРЕЦКОМУ КОМБИНАТУ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ:

старший бухгалтер, инспектор отдела кадров, обувщики и ученики обувщиков, столяры-краснодеревщики, плотники, каменщик-печник, обойщик мебели, стеклопротирщики, полотеры, прессовщики по пластмассе для работы наручных прессах.

Оплата труда сделенная до 180 руб. в месяц.

Обращаться: Малаховка, Красковское шоссе, 2.

(Д)

ЛЮБЕРЕЦКОМУ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УПРАВЛЕНИЮ

ТРЕБУЮТСЯ: автокрановщик на кран ЛАЗ-690, плотники, сантехники, электрики, жестянщик.

Управление приступило к строительству собственного дома.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 206. Тел. 173-27-91.

2-3

По вопросам набора на все предприятия и в организации следуют также обращаться к уполномоченному управления трудовых ресурсов Мособлисполкома по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206, ком. 15.

Адрес редакции: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07.

Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазин № 23 «Головные уборы и меха» предлагает в широком ассортименте мужские головные уборы отечественного и импортного производства: шляпы из велюра, фетра, химволокна, шапки-ушанки из каракуля с искусственным верхом и из каракуля с верхом из натуральной кожи, береты мужские, а также головные уборы женские зимние из искусственного меха, шляпы осенние из гладкого фетра и фетра с начесом.

В большом ассортименте детские головные уборы, шлемики, полузимники, кепи и береты.

Адрес магазина: Октябрьский проспект, 197.

ПРОМТОРГ. 1-2

СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ УПРАВЛЕНИЕ

по монтажу теплоизоляции на электростанциях «Энергомонтажтеплоизоляция» объявляет набор рабочих на московские пусковые объекты ТЭЦ-8, ТЭЦ-9 и Люберецкую ТЭЦ-22.

Вновь принятых рабочим присваивается 2-й разряд теплоизоляционщика, обмурочки, жестянщика, плотника, маляра, штукатурки, каменщика, паркетчика и др. строительных профессий.

Специализированное гарантирует первоначальный заработок 90 руб. За разъездной характер работы выплачивается 50 проц. надбавка от гаражной ставки.

Предоставляется спецодежда, спецмолоко и благоустроенное общежитие.

Обращаться: Москва, Е-37, Первомайская, 3. Тел. 163-61-41, 163-60-77.

1-3

ЮЖНЫМ ЭЛЕКТРОСЕТИЯМ МОСЭНЕРГО

ТРЕБУЮТСЯ: слесари по ремонту оборудования высоковольтных подстанций 4 и 5-й разрядов.

эл. монтеры по эксплуатации высоковольтных подстанций.

Предоставляется жилплощадь в г. Люберецах и пос. Дзержинском.

Обращаться: Люберецы, ул. Котельническая, 15, подстанция-2. Тел. 3-17-08.

1-3